
Voorzitter: Timmerman-Buck

Tegenwoordig zijn 65 leden, te weten:

Van de Beeten, Bemelmans-Videc, Van den Berg,
Bierman-Beukema toe Water, Biermans, Broekers-Knol,
Van den Broek-Laman Trip, Van Dalen-Schiphorst, Dees,
Doek, Doesburg, Dölle, Van Driel, Dupuis, Eigeman,
Engels, Essers, Franken, Van Gennip, De Graaf, Van
Heukelum, Hoekzema, Holdijk, Jurgens, Kalsbeek-
Schimmelpenninck van der Oije, Ketting, Klink, Kox, Van
der Lans, Van Leeuwen, Leijnse, Lemstra, Van der Linden,
Linthorst, Maas-de Brouwer, Meindertsma, Meulenbelt,
Middel, Van Middelkoop, Nap-Borger, Noten, Van den
Oosten, Pastoor, Platvoet, Pormes, Pruiksma, Putters, Van
Raak, Rabbinge, Rosenthal, Russell, Slagter-Roukema,
Swenker, Sylvester, Tan, Terpstra, Van Thijn, Thissen,
Timmerman-Buck, Vedder-Wubben, Wagemakers,
Walsma, Werner, Westerveld en Witteman,

en de heer Bot, minister van Buitenlandse Zaken,
mevrouw Van Ardenne-van der Hoeven, minister voor
Ontwikkelingssamenwerking, en de heer Nicolaï,
staatssecretaris van Buitenlandse Zaken.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat zijn
ingekomen berichten van verhindering van de leden:

Schuurman, wegens bezigheden elders;

Schouw en Witteveen, wegens ziekte.

Deze berichten worden voor kennisgeving aangenomen.

De voorzitter: De ingekomen stukken staan op een lijst
die in de zaal ter inzage ligt. Op die lijst heb ik voorstel-
len gedaan over de wijze van behandeling. Als aan het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaren zijn
ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich met de
voorstellen heeft verenigd.

(Deze lijst is, met de lijst van besluiten, opgenomen aan
het einde van deze editie.)

Aan de orde is het beleidsdebat over het onderdeel
Buitenlandse Zaken (exclusief NAVO) in het kader
van de behandeling van het wetsvoorstel Vaststel-
ling van de begrotingsstaat van het Ministerie van
Buitenlandse Zaken (V) voor het jaar 2006
(30300-V).

De voorzitter: Ik heet minister Bot en minister Van
Ardenne-van der Hoeven van harte welkom. De
staatssecretaris bevindt zich nog in een niet-voorziene
file, maar wij hopen hem hier binnen ongeveer een
kwartier welkom te kunnen heten.
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De heer Van Thijn (PvdA): Mevrouw de voorzitter.
Verleden jaar stond de behandeling van de begroting van
Buitenlandse Zaken in het teken van het imago van
Nederland in het buitenland. Bij het begin van mijn
betoog wil ik nu de minister de vraag voorleggen hoe hij
denkt dat het buitenland zal reageren op het feit dat in
Nederland een dissident Kamerlid met terugwerkende
kracht van haar nationaliteit wordt beroofd en dat dit
gebeurt zonder enig proces. Ik hoor graag vanuit die
invalshoek, want een andere behandelen wij hier
vandaag niet, een reactie van de minister.

Voor het betoog deze keer zoek ik mijn uitgangspunt in
het recente advies van de Algemene Energieraad en de
AIV, getiteld Energiek buitenlands beleid. De centrale
aanbeveling in dit advies wijst op de energievoorzienings-
zekerheid als nieuwe hoofddoelstelling van het buiten-
lands beleid, gelet op de gewijzigde geopolitieke situatie
in de wereld. Wat kan dat betekenen? In een recent
rapport van onze collega Jos van Gennip, getiteld
’’Energy security’’ worden die wijzigingen op beklem-
mende wijze nader geschilderd. Gewezen wordt op de
toenemende schaarste aan gas en olie, ook al door de
pijlsnelle opkomst van China en India en hun consume-
rende economieën, de infrastructurele kwetsbaarheid, zie
pijpleidingen en transportroutes en de afhankelijkheid
van de hoogst instabiele olieproducerende landen in het
Midden-Oosten. Verder wordt gewezen op de toene-
mende afhankelijkheid, voor wat het gas betreft, van
Rusland dat er niet voor terugschrikt om zijn monopolie-
positie in te zetten voor diplomatieke doeleinden. Dat
alles maakt het speelveld voor ons buitenlands beleid
kleiner en kleiner, want als we daaraan toegeven is een
goede verstandhouding met Rusland en olieproduce-
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